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ROO.0002.10.2015.RG    

 

Protokół Nr X /2015 

z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej w dniu 8 lipca 2015 r.  

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu 

 

 

Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz p. Grzegorz Korpik otworzył o godz. 15
30

 X Sesję Rady 

Gminy Kwilcz, następnie – na podstawie listy obecności radnych na sesji – stwierdził 

prawomocność sesji (ustawowy skład Rady: 15 radnych, obecnych na sesji w chwili otwarcia: 

11 radnych, nieobecni radni: p. Martin Halasz, p. Karol Maligłówka, p. Renata Mizera oraz p. 

Dariusz Prętki; zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym Rada Gminy była władna do 

podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków). 

 

Przewodniczący powitał przybyłych gości: 

 Wójta Gminy Kwilcz – p. Stanisława Mannka, 

 Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kwilczu – p. Halinę Sierszulską, 

 przybyłych sołtysów. 

 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

 

Stosownie do zapisów Statutu Gminy Kwilcz, sprawdzenie protokołu obrad Przewodniczący 

powierzył radnej Anecie Nowak. 

Kontynuując Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz p. Grzegorz Korpik odczytał zebranym 

proponowany porządek posiedzenia : 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, wskazanie osoby sprawdzającej 

protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie skargi dotyczącej pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Kwilczu. 

4. Wolne wnioski i informacje. 

5. Sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 

6. Zakończenie obrad.  

Do proponowanego porządku obrad zebrani nie wnieśli uwag. Porządek obrad przyjęto 

jednogłośnie (głosów za: 11, głosów przeciw: 0, głosów wstrzymujących: 0). 

 

Zaproszenie na sesję stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Realizując punkt 3 porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Grzegorz Korpik 

poinformował zebranych, iż do Rady Gminy Kwilcz wpłynęła skarga na działalność 

pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kwilczu, złożona przez Dorota W., 

reprezentowana przez adwokata Martę Tataj. Prowadzący poinformował, iż skarga wpłynęła 

pocztą elektroniczną (e-mail) w dniu 26 czerwca 2015 r., zaś data wpływu korespondencji 

listowej: 02 lipca 2015 r.).  
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Skarga stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

15
40

 – na posiedzenie przybył radny Dariusz Prętki (ustawowy skład Rady: 15 radnych, 

obecnych na sesji: 12 radnych). 

 

Przewodniczący odczytał zebranym treść złożonej skargi oraz poinformował, iż pismem z dnia 

01 lipca 2015 r. zwrócił się do Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kwilczu 

– p. Haliny Sierszulskiej z wnioskiem o ustosunkowanie się do zawartych w skardze zarzutów 

oraz złożenie stosownych wyjaśnień do terminu zaplanowanej Sesji. Stosowna odpowiedź 

wpłynęła do Biura Rady w dniu 07 lipca 2015 r.  Jednocześnie Przewodniczący wskazał, iż o 

terminie sesji został także powiadomiony pełnomocnik skarżącej. 

 

Odpowiedź na skargę Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kwilczu stanowi 

załącznik nr 4 do protokołu. 

 

Prowadzący obrady odczytał zebranym treść odpowiedzi na skargę. 

 

W dalszej części posiedzenia Przewodniczący wskazał, iż przedmiotem rozpatrywania przez 

Radę winno być odniesienie do działania pracowników GOPS – czy były zgodne z prawem czy 

też naruszono jakieś przepisy prawne, a tym samym naruszono obowiązki – nie zaś warunki, w 

jakich aktualnie żyje dziecko.  

Radna Jolanta Kwiatkowska – Sokółka wskazała, że jeżeli do GOPS nie wpłynął wcześniej 

wniosek pisemny, a informacji próbowano powziąć wyłącznie telefonicznie – wówczas zarzuty 

są niezasadne.  

Pani Halina Sierszulska wyjaśniła zebranym, iż GOPS nie może udzielać odpowiedzi na 

zapytania telefoniczne, ponieważ nie można zidentyfikować pytającego, a obowiązkiem 

pracownika GOPS jest zachowanie poufności danych, które są w posiadaniu ośrodka, nawet w 

sytuacji, gdy wywoła to niezadowolenie rozmówcy. Tym samym fakt, iż skarżącej odmówiono 

udzielenia telefonicznej informacji, w istocie stanowi potwierdzenie profesjonalnego działania 

pracowników GOPS, w szczególności, iż na mocy ustawy członkowie Zespołu 

Interdyscyplinarnego oraz grup roboczych zobowiązani są do zachowania poufności wszelkich 

informacji i danych, które uzyskali przy realizacji zadań, pod rygorem odpowiedzialności 

karnej. Kierownik GOPS wskazała, iż wobec wpływu wniosku pisemnego (co miało miejsce e-

mailem w dniu 26.06.2015 r. a pocztą 02.07.2015 r.) wniosek ten zostanie rozpatrzony w 

odpowiedniej procedurze, choć – w jej opinii - skarżąca upoważniła pełnomocnika do 

„reprezentowania (…) w sprawie o rozwód oraz przed organami policji oraz prokuratury”, 

zatem powyższe pełnomocnictwo nie obejmuje umocowania do złożenia wnioski do GOPS i 

pełnomocnik został wezwany do usunięcia braków formalnych wniosku. 

Przewodniczący Rady zapytał kierownik GOPS czy wniosek zostanie rozpatrzony zgodnie z 

procedurą. 

Kierownik GOPS w odpowiedzi poinformowała, iż ze względu na przepisy prawne oraz 

orzecznictwo sądowe w zasadzie niemożliwe jest udzielenie informacji w ramach procedury 

„Niebieska Karta”. Kierownik GOPS poinformowała zebranych o o procedurze „Niebieskiej 

Karty”. 

Radna Anna Dziuba zapytała, czy można się zwrócić o przesłanie „NK”. 

Kierownik GOPS w odpowiedzi wskazała, że nie ma takiej prawnej możliwości. 

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, iż w zasadzie przepisy uniemożliwiają dostęp do 

zgromadzonych w ramach „NK” danych. 

Kierownik GOPS poinformowała o działaniach podejmowanych wobec dziecka skarżącej. W 

ubiegłym roku po zgłoszeniu przez skarżącą odbyła się wizyta pracowników socjalnych w 

miejscu aktualnego pobytu dziecka i nie wykazała sytuacji stanowiących jakiekolwiek 
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zagrożenie dla dziecka. Także spowodowana przez GOPS  wizyta pielęgniarki potwierdziła 

dobre warunki zamieszkania i stan zdrowa dziecka, w tym realizację obowiązkowych 

szczepień). Na wniosek kuratora sądowego GOPS – choć nie miał takiego obowiązki – 

zapewnił asystę psychologa w czasie interwencji w asyście policji w miejscu zamieszkania 

dziecka. W opinii kierownika GOPS istnieje konflikt pomiędzy rodzicami dziecka, w który 

zaangażowane są także organy sądu i policja oraz niewiele można zrobić. Jednocześnie 

kierownik GOPS wskazała, iż GOPS podejmie po raz kolejny stosowne działania poprzez 

Zespół interdyscyplinarny, ponieważ wobec zarzutów matki sprawdzone zostaną warunki 

zamieszkiwania dziecka i ewentualnej przemocy. 

Daniel Kozubowski poinformował, iż skarga o takiej samej treści wpłynęła do Wójta Gminy 

Kwilcz. 

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę na zapisy skargi: pełnomocnik skarżącej odwołuje się do 

plotek a nie faktów, pełnomocnik skarżącej omyłkowo wpisuje dane adresowe „Lubasz”, 

wreszcie pełnomocnik skarżącej rozsyła wnioski do podmiotów nie mających nic wspólnego ze 

sprawą np. do sołtysa sołectwa Lubosz, a dziecko zamieszkuje na terenie sołectwa 

Niemierzewo pytając czy sprawę ma także rozstrzygać Rada Sołecka Sołectwa Lubosz? 

Przewodniczący Rady zapytał następnie zebranych, czy informacje uzyskanie od kierownika 

GOPS są wystarczające do rozstrzygnięcia skargi na bieżącej sesji czy też kierować sprawę do 

Komisji Rewizyjnej celem przenalizowania skargi. 

Radni w głosowaniu opowiedzieli się za rozstrzygnięciem skargi na bieżącym posiedzeniu sesji 

(głosów za: 11, głosów przeciw: 0, głosów wstrzymujących: 1). 

Podsumowując dotychczasową dyskusję oraz wypowiadane przez radnych opinie co do 

sposobu rozpatrzenia Przewodniczący Rady odczytał zebranym projekt uchwały w sprawie 

rozpatrzenia skargi na pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kwilczu, 

proponujący następujące brzmienie § 1: „Po rozpatrzeniu skargi Pani Doroty W., 

reprezentowanej przez pełnomocnika p. Martę Tataj, na działalność pracowników Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Kwilczu, Rada Gminy Kwilcz uznaje skargę za bezzasadną z 

przyczyn określonych w uzasadnieniu stanowiącym Załącznik do niniejszej uchwały”. Głosów 

odrębnych oraz uwag nie wniesiono. W związku z brakiem odmiennego stanowiska 

Przewodniczący Rady odczytał zebranym treść uzasadnienia do uchwały, wskazując na 

elementy istotne dotyczące sposobu rozpatrzenie skargi: fakt telefonicznego zgłoszenia 

zapytania, odpowiedzi kierownika GOPS na wniesioną skargę, samą procedurę „NK” i 

sformułowane w aktach prawnych nakazy dotyczące zachowania w tajemnicy danych, 

orzecznictwo sądów administracyjnych w przedmiocie udostępniania danych dotyczących 

„NK” oraz podjętą dyskusję na sesji. 

Radna Jolanta Kwiatkowska – Sokółka uważa, że skarga jest bezzasadna, choć istnieje pewien 

problem i mając na względzie dobro dziecka można pewne działania podjąć. Na podstawie tej 

wypowiedzi sformułowała wniosek o podjęcie działań – w formach przewidzianych i 

dopuszczonych przepisami prawa – dotyczących dziecka. Powyższy wniosek radni przyjęli 

(głosów za: 10, głosów przeciw: 0, głosów wstrzymujących: 2). 

Kierownik GOPS poinformowała, że wniosek ten jest w zasadzie realizowany, bowiem jak 

informował wcześniej podjęte już zostały pewne działania. 

Radny Dariusz Prętki wskazał, iż dziecko ma prawo przebywać przy ojcu skoro ma prawa 

rodzicielskie i stereotyp, że dziecko powinno być z matką został przełamany i odpowiednie 

podmioty powinny tę sprawę rozstrzygnąć. 

Przewodniczący Rady odczytał zebranym projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na 

pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kwilczu wraz z uzasadnieniem. 

 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 0 głosach przeciwnych i 1 głosie 

wstrzymującym. 

Uchwała Nr X/74/2015 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
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Realizując punkt 4 porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał, złożoną przez siebie, 

skierowaną do wójta interpelację dotyczącą placu zabaw na osiedlu.  

 

Interpelacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

 

W trakcie dyskusji zgłoszono następujące tematy: 

 Radna Jolanta Kwiatkowska – Sokółka zgłasza ponownie, iż w okolicy posesji p Antosa 

(posesja nr 36) i p. Ziętka (nr 12) w Rozbitku „mrugają lampy”; 

 Radna Jolanta Kwiatkowska – Sokółka zwraca uwagę na krzaki wyrastające na chodnik 

Kwilcz – Rozbitek; 

 Zwrócono uwagę na trawę rosnącą na ulicach w rynsztokach – sugestia uprzątnięcia 

przez C.I.S.; 

 Zdaniem sołtysa D. Lewandowskiego plac zabaw na osiedlu należałoby ogrodzić; 

 Przy wyjeździe z ul. Usługowej na DK24 krzaki ograniczają widoczność dla pojazdów 

nadjeżdżających z lewej strony; 

 Radna Aneta Nowak zgłasza, iż przy drodze w stronę (i od) nie ma tablicy kierunkowej 

na Leśnik; 

 Radna Anna Dziuba zgłasza o tablice kierunkowe do posesji (z nr posesji dla domostw 

w oddaleniu od zabudowy głównej) w Kurnatowicach i Rozbitku. 

 

Radni przyjęli wniosek o sukcesywne montowanie i uzupełnianie tablic kierunkowych do 

posesji (z nr posesji dla domostw w oddaleniu od zabudowy głównej) dla miejscowości  

(głosów za: 12, głosów przeciw: 0, głosów wstrzymujących: 0). 

 

W ramach punktu 5 porządku obrad Przewodniczący Rady zaprosił radnych do udziału w 

samorządowym turnieju piłki siatkowej w Chrzypsku Wielkim. Proponuje zgłosić drużynę do 

udziału w turnieju, jednocześnie zachęca radnych obu płci do udziału w zawodach, a sam 

deklaruje udział. W zespole także mogą zagrać pracownicy samorządowi i kierownicy 

jednostek organizacyjnych. 

 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 16
45

 Przewodniczący Rady podziękował za udział 

i zamknął X sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Protokolant:  

 

     ………………………………. 

     Daniel Kozubowski 

 

Sprawdzający protokół:  

 

     ………………………………. 

     Aneta Nowak 

 

 

     Przewodniczący Rady Gminy:  

 

          …………………………… 

           Grzegorz Korpik 


